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ANDRASSY ELLEN
Hazugságon értéK Polónyi Gézát. 
Nem először, nem is utoljára. A 
fővárosi ügyekbe tolakodik

A trónörökös 
felesége

Hohenberg Zsófia, mint anya

F öloszlat ják
a horvát országgyűlést

Veigelsberg Leó
Nagy részvét országszerte

Bülow herceget
fajtalansággal vádoltáK

Újabb botránykor Berlinben

AZ ARaDI 
orvossztrájk

Makacskodik a munkáspénztár. 
Osztrák orvosokat hozat

Brutális csendőrök
Fehértelepen fél holtra vertek egy 
tolvajt

A kis diák
tragédiája

Agyonlőtte magát a szekundák 
miatt

Hat Halott, 
sok sebesült

Lezuhant egy vonat

Az ügyész 
Harden ellen

A csernovai vérfürdő 
„ szerzője
Ünnepük Hlinka papot Prágában

riport 
Távirat. Telefon

A temető napja
Irta: HENTALLER LAJOS

Aki csak teheti, kimegy s meglátogatja 
szerettei sírját a temetőben. Egy sirhoz sem
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Lajoséhoz a kerepesi temetőben. Kimen­
nek oda a jók és rosszak. Elmegy oda az 
igaz hazafi épp úgy, amint hivalkodni fognak 
megjelenésükkel azok, kik Kossuth Lajos 
szent nevét csak „hiába veszik“ ajkaikra. 
És ezekről a látogatókról eszünkbe 
jutnak azok a végtelen nagy és fon­
tos események, melyek az utolsó he­
tekben közéletünkben lejátszódtak. Ezek 
az események hazánk történetében kor­
szakot fognak alkotni. Szomorú, nemzet­
rontó korszakot. Hisz a függetlenségi párt, 
—Kossuth Lajos pártja, — mely negyven 
esztendőn át elkeseredetten küzdött a 67-es 
közösügyes párt ellen, most egyszerűen be­
hódolt a közösügynek. Ma, amikor többség­
ben van, olvadt be a 67-es kisebbségi pártba 
s tette msgáévá, valósította nicer ^zt, ami 
ellen négy évtizeden át küzdött.

Az ország népe ezt tudja, látja! És en­
nek dacára ma még minden csendes. Hon­
nan van ez? Mert ezt a politikai átvedlést, 
elvásulást Kossuth Lajos nagy nevének 
nimbusával borítják le.

Hogy ez a leplezett, álarcos politika, ez 
a közösügyes vásott gyerek meddig lesz 
ínyére az ország népének? arról fogalmam 
sincs. Ezzel szemben ma más teendő nem 
lehet, mint hogy mindazok, kik nemcsak aj­
kukon viselik a haza függetlenségének esz­
méjét; hanem tényleg is azt akarják, hogy 
Magyarország minden idegen befolyástól 
mentes, független állam legyen, azok állja­
nak készen újabb és újabb küzdelemre.

És ha ilyen jó érzésű polgárok zarándo­
kolnak ki Kossuth apánk sírjához a kerepesi 
temetőbe, azokat ihlesse meg Kossuth La­
jos szelleme, hogy felismerjék a független­
ség valódi útját, nehogy a közösügy meg­
rontsa erkölcseiket s hazafiságukban meg­
rokkanva, ők se tudják megkülönböztetni a 
nemzeti szint a sárgafeketétől.

Kossuth Lajos sírjánál okulhat, tanul­
hat mindenki. Hisz az ö koporsójába nem­
csak földi porhüvelye van betéve, ott van 
abban a sírban Kossuth Lajos egész műkö­
dése. Hazaszeretetének mélysége. Gondjai. 
A haza függetlenségébe vetett hitteljes 
munkássága. Egyszóval minden, ami meg- 
rezegteti talán még ma is a nemzet érző szi­
vét. Mert Kossuth Lajos szent neve ma 
eszme, mely össze van nőve a haza függet­
lenségének gondolatával. Egy örökké élő 
eszme! Örökké égő, lobogó láng! Oly 
eszme, melynek a haza minden jó fiát lelke­
síteni kellene.

És miért van ez igy?.

Talán azért, mert Kossuth Lajos tanai 
tévtanok? Talán mert megtagadta politikai 
elveit, hitét, múltját s felcsapott a bécsi kéz 
fejbókoló lakájának? Talán mert életében 
ott ült a husosfazekak mellett és segített 
táplálni az osztrák Molochot? Talán azért, 
mert egyike volt azoknak a nagyképü gya­
korlati politikusoknak, kik agyon és agyon 
adóztatták és kivándorlásra kényszeritették 
a magyar nép millióit? Talán azért, mert ő 
is segített elalkudni 1867-ben, 1875-ben és 
1907-ben a múltnak ama vívmányait, a 
melyeket 1848-ban fegyverrel védelmezett a 
nemzet?

Nem ezekért! Hanem mert élete végéig 
élő tiltakozás volt a mai természetel­
lenes állapot ellen. Azért, mert valódi, meg 
nem hamisított tanai alkotják Magyarország 
jövőjének létalapját. Azért, mert holtig hü 
maradt a haza függetlenségéhez. Azért, 
mert sohasem nyugodott bele, hogy az „ő 
hozzájárulásával“ hazánk érdekei ki le­
gyenek szolgáltatva a bécsi kéznek. 
Azért, mert gyakorlati politikusainkkal 
szemben tételről-tételre bebizonyította, 
hogy a közösügy csak komédia s hogy va­
lódi függetlenség nélkül alkotmányos éle­
tünk vásári komédia. A miniszteri Paprika 
Jancsikat a bécsi színfalak mögül rángatják.

Igen! Kossuth Lajos jól tudta, hogy a 
Habsburg urak érdeke homlokegyenest el­
lentétben áll a magyar nemzet jólétével. Sőt 
előre megjósolta, hogy a bécsi udvar érvé­
nyesíti akaratát, ha kell erőszakkal és ön­
kénynyel. Ha kell katonai rémuralommal. 
Ha kell nyomorral és szenvedéssel. Sőt ha 
másként nem lehet, magyar emberek se­
gélyével. Azt azonban nem hitte, hogy a 
függetlenségi párt is zászlót cseréljen!

Mily változása a politikai harcoknak, 
amióta jó atyánkat kikisértük utolsó útjára, 
a kerepesi temetőbe! A mai politika jel­
szava a tettetés, alakoskodás, hazudozás. 
Ugyancsak e jelenség látható országszerte. 
Se színben, se intézményben nincs őszinte 
igazság.

A politikusoknak nincs hitük, nincs el­
vük, nincs férfiasságuk, nincs eszméjük. De 
azért verik göthös mellüket s bátran ordítják, 
hogy ma is azok, akik voltak akkor, midőn 
törvényhozóvá választotta őket az „isten­
adta nép“. Hitet, lelkesedést hazudnak a 
haza függetlensége iránt, pedig kapzsi lel­
kűk sivár és önző. Négyszem közt, hát- 
mögött leszólják, lepiszkolják és kigunyol- 
ják azt, akinek árnyékában a nagy nyilvá­
nosság előtt meghúzódnak s vele szemben 
pedig egyéni érdekekből alávalóan haj­
longnak.

Ma még a nagyközönség ezt nem látja.
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A hazugságok, képmutatások és elvtagadá­
sok nagyobb garmadájának kell még felhal­
mozódni, hogy ez a mai rothadó társadalom 
gyógyulni kezdjen. Erről a mai társadalom­
ról elmondhatjuk a prédikátorral: „Soha 
annyi hízelgő még nem csúszott meggorbult 
háttal a hatalom előtt, mint a mai korszak 
puha jellemei, akik gyáva meghunyászko- 
dásokból élősködnek és terjesztik a közben 
ragályként a szolgalelküséget .

így van biz ez és nem másként! Oda­
járul halottak napján Kossuth Lajos sírjá­
hoz a függetlenségi párt is. És Kossuth 
apánk kegyes lesz velük szemben. Kegyes, 
mert ajkai némák.

Édes Istenem! Ha élne, talán megkér­
dezné tőlük, kik voltak ezelőtt politikailag 
_ s kik ma? Megkérdezné tőlük, miért so­
rakoztak a közösügyes tízparancsolat ala, 
melynek első pontja igy szól: „Én vagyok 
Bécs, a te urad, Istened! . . Megkérdezné 
tőlük, miért nem küzdenek tovább az ő esz­
méi alapján a haza függetlenségéért? Meg­
kérdezné, mire használták fel azt a nagy par­
lamenti többséget, amit az ő, a Kossuth La­
jos nagy nevének hatalmával harácsoltak 
össze? Megkérdezné, akarták-e komolyan 
kiküzdeni a haza függetlenségét? Megkisér- 
lették-e boldogítani a magyar nép millióit? 
Alapoztak-e a jövő részére? S végül azt kér­
dezné tőlük, valóban a haza szolgálatában 
állanak-e? vagy térden fetrengenek a sárga­
fekete kétfejű bálvány előtt?

De hát Kossuth már nem beszél! A ma­
gyar nép hite azonban nagy Kossuth Lajos 
eszméiben. S népünk tudja, hogy Magyar- 
ország függetlenségének kivívását ezek a 
mostani elvfeladások legfeljebb csak kés­
leltethetik, végképp azonban nem vehetik le 
napirendről soha! de soha!

A horvát országgyűlést felosz­
latják. A horvát képviselők hétfőre vala­
mennyien Budapesten lesznek és részt vesz­
nek az indemnity tárgyalásban, melynek 
során Roics, volt közoktatásügyi osztályfő­
nök fog felszólalni. A horvát-szerb koalíció 
kebelében általános a felfogás, bogy Rakod­
ásait bánnak nem fog sikerülni az uj uni- 
onista párt alakítása. Azt hiszik, hogy a 
horvát országgyűlést a kormány legközelebb 
feloszlatja és uj választásokat rendel el.

A tótok vádaskodása. A csernovai vé­
rengzés után szörnyű üvöltéssel vetették rá ma­
gukat tót, cseh cs egyél) fajtájú izgatok a ma­
gyarságra. Telejajgatták a világot, hogy a ma­
gyar állam a nemzetiségi vidékek gazdasági jó­
létének gyarapítására nem tesz semmit. De 
mondtak egyebet is, szemérmedet,t hazugságo­
kat vágta az arcunkba olyan helyekről, ahol 
ügyünknek egyetlen szószólója sincsen. így az 
osztrák Reichsrathban is. A magyar kormány 
ma egy félhivatalos kommüniké utján felel a 
piszkolódásokra. Ebben elmondja, hogy a múlt 
évben is 15.000 hold földbirtokot juttatott nem­
zetiségi kisgazdák kezére s hogy a hegyvidéki 
segitőalcciót a jövő évben Árva-, Liptó- és Tren- 
csánmegyékre is kiterjeszti. Mikor ünnepélyes 
és határozott tiltakozást vár a megsértett nom- 
n t, egy ibolya szerénységével felel a kormány. 
Azt hiszi az ö jámbor és vértelen sajtóirodája, 
begy kommünikékkel le lebet szerelni a külföld 
gyalázkodását. Ezerszer meggyőződhettek róla, 
hogy nem lehet. Tessék Wekerlének a parla­
mentben elmondani, mit tettünk a tótokért és 
ott utasítsa vissza a csehek szemtelen tolakodá­
sát. Parfümmel meglocsolt félhivatalos kommü­
nikékkel még egy nemzet se mosta le magáról a 
rászórt vádakat. Még ha olyan piszkos szájból 
hangzik is a rágalom szava, mint amilyen a tót- 
cseh fenegyerekeké.

Polónyi visszasírja
a panamákat

Mindenkit becsap, Andrássynah és a fővárosi 
demokrata-többségnek szeretne gáncsot vetnv 
yft V» Visszaélt Wekerle nevével *

Leleplezett titkos értekezlet
Halottak napja van, tehát Polónyi 

Géza is beszéltet magáról. Ma akart föltá­
madni sírjából, hova a nemzeti közvéle­
mény fölháboredása és igazságos Ítélete dön­
tötte. A főváros ügyei körül folyik ennek 
az urnák legújabb stiklije, a mi végül is azt 
fogja eredményezni, hogy Polónyi vissza­
kerül abba az erkölcsi fertőbe, honnan — 
egy szerencsétlen véletlen következtében — 
az igazságügyminiszteri székig emelkedett. 
Mostanában a népszerűséget hajhászsza a 
hírhedt fiskális: ellenzéket akar teremteni. 
Utáljuk és megvetjük az effajta szélhámos­
kodást, nem is akad senki, aki Polónyival 
tartana. Egyik balsiker a másik után éri, 
de ö azért tovább tülekedik. Nem kisebb 
dolgon töri most a fejét, mint Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter megbuktatásán. 
Pokoli furfanggal akarta keresztülvinni ezt 
a bosszú tér vét; de hamar rajta ütöttek; ki­
sült ugyanis, hogy hazudott és visszaélt a 
mások bizalmával.

Titkos értekezlet
Arról van szó, hogy Polónyi Géza a minap 

bizalmas tanácskozásra hívta össze a főváros füg­
getlenségi országgyűlési képviselőit. Előadta ne­
kik, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök kívána­
tosnak tartaná, hogy a főváros támogatásáról be­
nyújtott törvény tárgyalását addig halaszszák cl 
a képviselőháziban, míg sor kerül a fővárosi tör­
vény revíziójára. Ezzel pedig az volna a célja a 
miniszterelnöknek, — mondta Polónyi — hogy 
a demokrata-többsénél lehetetlenné tényék a fő­
városnál. Mert ha nem javul Budapest pénzügyi 
helyzete, akkor újabb adókkal terhelnék meg a 
közönséget s ezzel sokat veszítene a demokrata­
többség. Talán el is pusztulna. Ez is a Wekerle 
kijelentése — szólt Polónyi és Platty György, ki 
Szebcny Antal képviselőt helyettesítette az érte­
kezleten, helyeselte is az eszmét. Sőt a főváros 
legutóbbi közgyűlésen már fel is szólalt és sze­
mükre hányta a demokratáknak, hogy ha a köl- 
esönjavaslatot a képviselőhöz nem fonja megsza­
vazni és a községi adói fel leéli majd emelni az 
az ő bűnük lesz. Ezért ajánlotta, moncsszenek 
küldöttséget a kormányhoz. A küldöttség cl is 
ment és Wekerle a válaszában már megpendí­
tette, hogy a kölesönjavaslntot csak csak akkor 
fogják benyújtani, ha az egyhangú megszavazása 
biztosítva lesz. Minthogy azonban a függetlenségi 
párt löbbségélien nagy az animozitás a fővárosi 
demokrata többség ellen, félő, hogy ez az egy­
hangúság nem lesz ít.eg.

WeKerle dezavuál
Nagy Dezső, a nyolcadik kerület képvise­

lője és Rock János, ki szintén kapott meghívót 
Polónyi lói, nem akarták elhinni, hogy a volt 
igazságügy miniszter Wekerle megbízásából járt 
volna el. Elmentek hát a miniszterelnökhöz és 
megkérdezték tőle, igaz-e, hogy ö Andrássy 
Gyula gróf törvényjavaslatát le akarja szavaz­
tatni és c tárgyban nagyszabású akció kezdésére 
kérte fül Polónyi Gézát.

— Egyetlen szó sem igaz — felelte 
felháborodva a miniszterelnök — Poló- 
nyinak semmiféle megbízód nem adtam, 
nem is adnék soha az életben, becsapolt 
titeket . . .

Wekerle, mint. látjuk, tagad, de azt, hogy 
Polónyi boszut akar állani Andráeayn, kinek

nagy része van abban, hogy öt kidobják a kabi­
netből, senkise cáfolta meg. Világos a helyzet: 
A fővárosi törvénynek, Fölényié-k szándéka sze­
rint való megváltoztatása, a kölcsön törvénynek — 
Andrássy javaslatának — a megbuktatása, a 
belügyminiszter veresége volna. Ezt akarja Po­
lónyi, ki most, mikor kipattant aljas intrikája, 
régi módszeréhez folyamodik. Ezzel ferdít, ösz- 
szezavarja a dolgokat.

NyilatKoziK 
az intríRus

Késő éjszaka nyilatkozatot lett közzé és eb­
ben kijelenti, hogy ö nem a, miniszterelnök ne­
vében hívta össze a konferenciát, hanem iSize- 
jjeny Antal és Készíts Antal képviselők felhívá­
sára. Ő — mondja a kis ártatlan! — a minisz­
terelnökre nem is hivatkozott. A nyilatkozat 
szerint a főváros sorsáról tanácskoztak, móa pe­
dig azért, hogy a főváros háztartására vonatkozó 
törvények sorsát a függetlenségi párton bizto­
sítsák. Az ott uralkodó hangulat szerint — foly­
tatja Polónyi ur — szinte kétségtelennek lát­
szik, hogy a párt ogv javaslatot, amely az első 
évben 7 millió koronát meghaladó, a további 
évekre pedig évenkint visszatérő 2,100.000 ko­
rona áldozatot jelent az ország részéről, nem fog 
megszavazni mindaddig, amig biztosítékot a 
már kormányprogrammként megígért főváros

zutérő! szélé törvényi)! Q'/f • rr>v G T
iránt, hogy ez az áldozat egy a nemzeti állam 
szolgálatában álló fővárosnak jut.

Mégis igaz: Polónyi maga megvailja., 
hogy ö Andrássy Gyula gróf törvényjavas­
lata. ellen szőtte az intrika szálait. Közönsé­
ges, rut, ocsmány intrika ez, ravasz törve- 
tés, ami nem a fővárosi törvény halálát je­
lenti, hanem Polónyi megsemmisülését. Ah­
hoz nagyon gyönge legény Poke Erzsébet 
prókátora, hogy Andrássyt megbuktassa.
Mert ha neki ez a célja mar pedig az!
— akkor az egész függetlenségi párt s az 
egész parlament, mint egy ember fog e kér­
désben állást foglalni a belügyminiszter 
mellett. Polónyi pedig uj gazságokon tör­
heti majd a fejét.

Wekerle utazása, Wekerle Sándor mi­
niszterelnök tegnap, csütörtökön este klopodiai 
birtokára utazott és ott, tölti a kétnapos iinneixt. 
A miniszterelnök hétfőn reggel érkezik vissza a 
fővárosba.

Fiume a közraktár-vállalat ellen.
Fiúméból jelentik: A kereskedelmi kamara 
tegnapi ülésén Rúdon Gelzo kamarai tag 
sürgős indítványt terjesztett elő, amelyben 
arra kéri a kamarát, tiltakozzék a. kereske 
(lök nevében az áruforgalom beszüntetése 
miatt és követelje felelösségrevonását an­
nak, aki hivatva lett volna a forgalmi aka­
dályt előzetesen kellő intézkedésekkel elhá­
rítani. Búdon indítványa fölhívja a kama­
rát, hogy kérje a kormánytól a. közraktár- 
vállalattal kötött szerződés fölbontása,t. Az 
indítványt azzal a módosítással fogadták el, 
hogy a közraktárak ügyében küldöttséget 
menesztenek. Zanella megígérte, hogy legkö­
zelebb a képviselöházban szóváteszi a dol­
got
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Zsófia hercegnő
magyar Királyné lesz

A Keszthelyi vadászat

Bécs felé ...

Mamelukok
pályázzatok!

A dési közjegyzőség megoszlik 
Az ötvenezer koronát hárman 

kapják

■— A HÍR kiküldött munkatársától. —

Koszthely, november 1.

Tegnap este tiz órakor ki robogott a 
keszthelyi pályaudvarról a trónörökös pár 
különvonata, a bucsuzásra kivonult népség 
és katonaság éljenzése közben indultak Bécs 
felé: Ferenc Ferdinand főherceg és hitvese 
Hohenberg Zsófia hercegnő. A főúri vadá­
szat estére ért véget és az erdőmesterek ösz- 
szeadták a Merített apró vadakat; összesen 
32JO vad, nagyobbrészt fácán, két őz, egy 
vadmacska (Hamilton hercegnő, a házi 
gazda felesége lőtte) harminc nyúl, egy 
fii rj, negyven fogoly, egy szalonka került 
terítékre. A város ma már visszanyerte ren­
des formáját, a zászlókat bevonták, a csend- 
őrség elvonult, minden a régi, csak a feje­
delmi vendégek emléke maradt itt. Ferenc 
Ferdinand trónörökösről tegnapi közlemé­
nyünk szólt, néhány aprósággal egészíthet­
jük ki a jövendő magyar király egyéniségé­
ről rajzolt képet.

Levelet ir a gyermeKeKneK
Törtnap délben már együtt volt a vadásztár­

saság, a lovak befogva, az inasok teli tüdővel 
fújták az öblös kürtöket, a kocsisok alig tudták 
megfékezni a nemes paripákat, már mind együtt 
voltak a vendégek, csak a trónörökös és neje 
késtek. Mindenki csodálkozott; Ferenc Ferdi­
nand pontos, rend szerető ember, nem késik sulin, 
■lőtt is már a széles lépcsőkön, vadászruhában, 
tollas fövegben, de egyedül. Hohenberg her­
cegnő nem mutatkozott. Amikor a trónörökös 
az idegesen várakozó csoporthoz ért. könnyeden 
meghajolt, mindenkit köszöntött, aztán a világ 
leg természetesebb hangján mondta:

— Bocsánat uraim, a feleségem le­
velet ir a gyermekeknek és Irt most lm 
nem fejezi, akkor csak este megy el a le­
vél. Es nem hagyhatjuk egy napig hir 
nélkül a csöppségeket.

Tiz perc múlva már lenn volt a hercegnő 
is és ezért, indultak egy félórával később a keszt­
helyi határba, mint ahogy tervezve volt.

Zsófia hercegnő
A trónörökös felesége, Fkotok grófnő, most 

Hohenberg hercegnő, akit törvényeink szerint 
magyar királynévá koronáznak, most mutatko­
zott először Magyarországon, fenséges férje ol­
dalán. A fényképei rosszak Hohenberg herceg­
nőnek. Egy sem hasonlít hozzá. Középtermetű, 
karcsú asszony, az alakja éppen nem fejedelmi; 
de az arca, a nézése és kedves mosolya még an­
nál is több, a Máriáké, akiknek sorsuk a jóság, 
az önfeláldozás és n lemondás. Abszolút anya ez 
a nő, azokból, akik hetekig virrasztónak a gye­
rekszobában és minden reggel sajá(kezűleg mos­
sák meg kicsinyeiket. Az érkezéskor egyszerű 
barna ruha volt rajta, porköpvnyeg, kis kalap 
hosszú kék fátyollal. Ebben is utazott el. Ék­
szert nem hord. Keszthelyen tartózkodásának 
két, napja alatt összesen négy levelet irt gyer­
mekeinek és naponta értesítették őt is a kis fő­
hercegek hogylótóről.

A trónörökös és hitvese már Becsben van­
nak. Csak ne választaná el tőlünk a császár 
városát keserűségünknek áthághatatlan hegye 
es szenvedéseink, kényeink óceánja . . ,

Barta Ferenc póruljárt

A HÍR leleplezte pár héttel ezelőtt azt az 
aicnamunkát , melyet a Tüzes-Karácsony köz­
jegyző elhunytéval megüresedett dési közjegyző- 
ség érdekében, ennek a dúsan jövedelmező szinc- 
kurának elnyeréséért képviselők és hitbizománynk 
nélkül szűkölködő stréberek indítottak. Legna­
gyobb riadalmat az a híradásunk keltette, hogy 
a dési közjegyzőségre a belényesi volt független­
ségi képviselő, Barta Ferenc is pályázni fog.

A dési közjegy zőscgből ugyanis negyven-öt­
venezer koronát könynyen kipréselhet a csak fé­
lig hozzáértő tulajdonos is, éppen ezért nagy 
kavarodást, keltett a pályázók körében, a legújabb 
konkurrens, Barta, Ferenc jelentkezésének hire. 
Barta tudvalevőleg nagyon megbánta, hogy kép­
viselői mandátumát elcserélte az alig tiz-tizen- 
ötezer koronát jövedelmező turóoszent mártom 
közjegyzőseggel. Kárpótlást, szeretett volna ta­
lálni a dési közjegyzőség elnyerésével s már ko­
moly formában jelentették, hogy áthelyezésért 
folyamodik. Most vetélytársai is akcióba léptek 
s a protekció körül felkerekedett párviadaloknak 
meg lett az az eredménye, hogy az igzságügy- 
miniszter egyik irányban sem döntött. Közel két 
hónapig a negyven-ötvenezer koronás aranybá­
nya ügye függőben maradt. De függni fog to­
vábbra is, mert az igazságügyi minisztériumban 
a megüresedett dési közjegyzőség ötletéből a 
Szolnok-Ooboka megyei közjegy-ínségek szervezé­
sevei. foglalkoznál;. Ilyenformán egy helyett, 
fokozatosan három közjegyzőt f< gnak Szolnok- 
Doboka vármegyébe kinevezni, mivel a dési köz­
jegyző- éget, háromfele osztják.

Az egyik közjegyzőség lesz D '. - n, a második 
Csáki-Sorbón és a harmadik Bethlenben. Az öt­
venezer korona évi jövedelem három fele fog 
megoszlani. Mindössze csekély tizenkétezer koro­
nákat Ígér az uj birtokosoknak, de hát ez az ősz- 
szeg sem éppen utolsó. Levitézlett képviselőknek 
még mindig megér egy bizonytalan mandátumot,

NYILTTÉR
E ront alatt köztöltékért nem váltat felelőssé jot a szerkesztős jg.

Minden Külön értesítés helyett!
Veigelsberg Leómé, sziil. Schön­

berger Katalin, mint nője, Veigelsberg 
Emma, Veigelsberg fingó, dr. Voigcls- 
berg ViKtor, Vctsei Edéné, Veigels­
berg Jenny és Veigelsberg Béla, mint 
gyermekei, — lnsujtnttnn jelentik a leg­
jobb férjnek és apának

Veigelsberg Leó urnák
;i F'eíder l loyd föpzrrkpfiglöjenek, a 
III. oszt. \nskoronarvnd lovagjának

f. évi október hé öl-ón hirtelen történt 
gyászos elhunytál.

A megboldogult bitit totemeit novem­
ber hó 3-án, (I. o. 11 érakor helyezik 
örök nyugalomra az uj izr. temető ha­
lottas házából.

Veigelsberg Sámuel, özv. Rubin- 
steinaé Veigelsberg Róza, testvéről, 
Veigelsberg Hugóné, Steinbergcr 
Jantfa, dr. Veigelsberg ViKtorné, Stein 
Margit, menyei, Vécsci Ede voje, Vei­
gelsberg fái, Veigelsberg Sára, Vécsei 
Klára, Vccsei György, unokái.

ŐS-BUDAVÁRA
ÖSSZES ÉPÜLETEI HBŐ0

lerombolása alkalmából az összes épületi faanyagok, 
cserépfödelek, deszkák, ablakok, ajtók, 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. Nagymennyiségű kosztümök, diszlelek, 
stb. stb. minden a legjobb állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 3 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavára területén a tulajdonossal

NŐI FEHÉRNEMŰBE
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol­
csóbb szabott ár látható. 

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinház zal szemben. 

Telefon 46—79. Szigorúan 
szabott árak.

BÜLOW kancellár
botránypOre

Rfltow herceget fajtalanságokkal gyamisi- 
totiii Brand német író. A kancellár ezért 
pörbe fogta. Szerdán kezdődik a tárgyalás

TÜFJ

— A HÍR tudósító jóinak telefon jelentése. —
Berlin, november 1.

A jövő szerdán kezdődik annak a pömek 
tárgyalása, amelyet Bülow herceg birodalmi kan- 
cf1! 121 r indított T^yo.ud iro ollsn, smiért őt og*y rop- 
iratban abnormális hajlamokkal és természetel­
lenes üzelmekkel gyanúsította.

Brand Berlinben született. 30 éves. Eredeti­
leg a tanítói pályára készült, de. a szeminárium­
ból kicsapták, mert vallásellenes iratokat talál­
tak nála. Alig volt 20 éves, amikor anarchista 
tendenciájú lapot indított. Mikor 1896-ban meg­
kezdődött a mozgalom a homoszexualitás roha- 
bilitása és a büntető törvénykönyv 175. §-árnak 
megváltoztatása céljából, Brand folyóirattá ala­
kította át lapját „Für Kunst und maenrüiehe, 
Kultur“ címen, amelyhez röpirátok járultak. 
Ezekben — dr. Hirschfeld Magnus-szál az élén 
— egy tudományos és humanitárius bizottság a 
szó magasztos és nemes értelmében vett ember- 
szeretet érdekében kezdett toliharcot. Brand 
egyébként sokszor beszéltetett magáról; mikor a 
birodalomgyülcs a marhubehozatali törvényjavas­
latot tárgyalta, Brand a karzatról lekiáltott:

— Ne az állatokért, hanem az emberi jogok­
ért harcoljatok 1

Ugyanakkor egy hatalmas paksamétát. do­
bott le az ülésterembe. Nagy lett a rémület. A 
képviselők azt hitték, hogy bomba. Itöpiratok 
voltak a csomagban. Emlékezetes szereplése volt 
az is, amikor a birodalomgyülcs palotája előtt 
kutyakorbácscsal fenyegette meg Lieber képvise­
lőt, aki nem tartotta meg dr. Slembergndk adott 
szavát, állítólag azért, mert elmezavarodottnak 
hitte. A birodalmi kancellárt egy röpi rátában 
gyanúsította Brand. A röpiral a büntetökédex 
175. ipának módosításáról szólt és erről elmél­
kedve, Brand azt irta a kancellárról, hogy aligha 
lehet ezt, tőle remélni, aki Norderneyben pásztor - 
órákat (Schccf erstunden) tölt. Ez a célzás akart 
lenni arra, hogy Bülow herceg jé barátságot tart 
Scheefer titkos tanácsossal. A kancellár még 
szeptember végén, mikor a cikkről értesült, perbe 
fogta Brandot. A rendkívül érdekesnek ígérkező 
tárgyaláson a birodalmi kancelláron kiviil Schie­
fer titkos tanácsos és gróf Bülow Bemát jogazi- 
gorlé, a kancellár unokaöescsc is jelen lesz, akit 
viszont azzal gyanúsított Brand, hogy Berlinben 
meghitt, barátja volt Eulenburg herceg egykori 
magán titkárának.
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Veigelsberg Leó halála
Vcigelsberg Leó halála széleskörű, mélységes 

részvétet keltett. A kiváló publicista özvegyéhez, 
Hugó fiához és a Pester Lloyd szerkeszt őségé hez 
özönével érkeztek ma a táviratok. Különösen me­
leghangú részvótnyilvánitást juttatott el Vcigels­
berg Hugóhoz Széli Kálmán, Láng Lajos és Jel tel 
osztályfőnök Becsből. A hírlapok pártkülönbség 
nélkül őszinte részvéttel emlékeznek meg az el­
hunytról nemcsak Budapesten, hanem Becsben és 
más külföldi metropolisokban is. A Budapesti 
Újságírók Lgyesülete volt a lel nőkének ravatalára 
koszorút helyez s a temetésen testületileg képvi­
selteti magát. Hcrczeg Ferenc fog a simái beszé­
det mondani. A Hírlapírók Nyugdíjintézete 
gyászlobogót tűzetett ki házára, valamint az 
Otthon Írók és Hírlapírók Köre is. A nyugdíj­
intézet, amelynek igazgatóságában volt az elhunyt 
az alapítás óta, elküldte a ravatalra Jókai halotti 
leplét. A Magyar Újságkiadók Országos Szövet­
sége hosszabb részvétiratot intézett a Posier Lloyd 
.szerkesztőségéhez s azonkívül még számos egyesü­
let, testület adott kifejezést a részvétnek.

A megboldogult holttestét ma átszállították 
a rákoskeresztúri temető halottasházába. Családja 
nem fogadta el a Kerepesi-uti temetőben fölaján­
lott diszsirhelyet. Miután a vizsgálóbíró engedélyt 
adott a boncolás mellőzésére, a morgue nyomban 
kiadta a holttestet Vcigelsberg családjának, a 
mely díszes ravatalra tétette az érdemes férfiú 
holttestét. A temetés vasárnap délelőtt tizenegy 
órakor lesz.

~ A király állapota. A király ma délután 
fél órai sétát tett a schönbrunni kastély parkjá­
ban. Előzőleg hosszabb ideig tartózkodott a galé­
rián, ahol karosszékben ülve újságokat olvasott.
A közeli napokban, ha az idő kedvez, sétakocsi- 
zást fog tenni a király. Az uralkodó kitünően 
érzi magát, pompás színben van és semmi sem 
árulja el arcán az elmúlt, sulvos betegséget.

- Szegény Alfonz! Alfonz,’akit a 
szegény sajnálkozó jelzővel lehet illetni, nem 
más, mint a spanyolok fiatal királya. Al­
fonz király, akinek finom, sovány arcát 
szinte heten kint látjuk az Illustration- ban 
vagy a Woche-ban, akinek a házasságáról 
annyi románcot Írtak a poéták s az élete el­
len elkövetett merényletekről annyit Írtak a 
riporterek, beteg szegény. A szimpatikus 
fiatal király ugyanabban a végzetes beteg­
ségben szenved, amelyben az atyja meghalt. 
Párisi professzorok megvizsgálták Alfon­
zét és konstatálták rajta az öröklött tuber­
kolózist. A beteg király legközelebb London­
ban fogja magát megvizsgáltatni, a leghíre­
sebb angol tuberkolózis-specialistával.

Harc a záróráért. A fővárosi kereskedő- 
segédek ma a budai oldalon rendeztek tüntetést 
az üzletek nyolc órakor való bezárása érdekében. 
Lgy csapat kereskedő-alkalmazott főképpen a 
Mátyás-téren tüntetett, sorra járta a boltokat és 
hangosan követelte:

•— Ttögtön becsukni!
A Mátyás-tér 11. száma alatt egy csomegés 

bolt vasredőjét lehúzták s ezt olyan nagy bűnnek 
minősítette az időközben kivonult rendőrség, 
hogy rátámadt a kereskedő-ifjakra. Nyolcat be­
kísértek a kerületi kapitányságra.

Hső. A gazdák hónapok óta várják az 
esőt. hogy megkezdhessék a földeken a szántást.
A hosszú, verőíénycs nyárvég és a napsugárral 
kedveskedő ősz. csak a városiaknak kellemes, de 
a falvak népe türelmetlen és panaszkodó. Októ­
ber végén itt-ott volt. némi csapadék, de nem elég 
ahhoz, hogy a munkát lehetővé tenné. Ma Ó-Rad- 
narol es Reeiczabanyarol jelen tik, hogy tegnap 
Otosz éjjel csendes esőzés volt. Máshonnéb- is az 
időjárás megváltozásáról érkezik hir. A mezei 
munkák az idén mindenesetre jóval későbben ér­
nek véget.

A HIR *
Szomorú fűz hervadt lombja | Leleplezett '•f

^ szélhámosokIsten veled, élet!

Kautsch Gyula hivatalnok ma délelőtt a bu­
dai Mészáros-utca 36. szánni házban levő lakásán 
főbelőtte magát és szörnyet halt. A prágai szü­
letésű huszonötéves fiatalember az Országos Köz­
ponti Hitelszövetkezetnél volt alkalmazva, ahol 
nagyon kedvelték. De pár hét óta kedvteleniil 
dolgozott s búskomorságról panaszkodott. Re­
ménytelenül szeretett egy csinos leányt, s bánatát 
éjszakai mulatságokba igyekezett fojtani.

A múlt este betért egy körúti kávéházba s az 
egész éjszakát átmulatta. Mámorosán tért haza, 
ahol édesanyja fogadta. Kautsch teát leért, meg­
itta, aztán visszavonult a szobájába s a követ­
kező levelet irta meg:

— Meg keil ha in* ••u, ti szenvedést nem bí­
rom tovább. Ha leeresztenek a sírba, akkor 
Horváth Tóni zenekara játszsza el a ..Szomorú 
fűz hervadt lombja“ című nótát. Édes Ilus- 
kám! Egy haldokló utolsó sóhaja magához 
száll. Isten vele. Arra kéretem még hozzátarto­
zóimat, hogy sírkövemre csak ezt az egy szót 
véssék: Emil. Értesítsék továbbá halálomról 
herék Lajcsiiét Pusztakaszaion, Wahlkamps 
Lolát (Királv-utca 50. 1.) és Nagy Saroltát 
Becsben. Kautsch Emil.

Kilenc órakor a forgópisztolyával homlokon 
lőtte magát. Amikor édesanyja és a házbeliek be­
hatoltak, már nem élt. A rendőrség megállapí­
totta, hogy öngyilkosság történt, s ezért nem vi­
tette holttestét boncolás céljából a morgucba.

*
A Lánchíd pesti fejénél zöldre mázolt ka­

tonaiadat találtak tegnap este. Benne tledig leve­
let, amelyet Parányi István közkatona irt Kiss 
Pál hatvani lakosnak. A többi közt ezt irta:

— Jóllaktam az élettel. Hogy katona is, 
rab is legyek, ahhoz nincs erőm.

A rendőrség nyomozást indított, de a ka­
tona holttestét eddig nem tudták megtalálni. Pa­
rányival rosszul bántak a kaszárnyában s most is 
egy havi fogházbüntetés várt rá, azért kereste a 
halált.

Halottak napja. Mindenképpen a 
k-g.szomorubb napja az esztendőnek novem­
ber elseje. Prózai és kegyetlen szomorúsága, 
hogy erre a napra esik az őszi házbérfer- 
fály, amely megutáltál ja, mint már annyi­
szor, a pesti emberrel az életet, finom és 
poétika« szomorúsága az a vonatkozás, az 
a gyönyörű és megható kapcsolat, amelyet 
ez a nap az élők és a halottak között te­
remi. Egy napra aktuálisak, szinte élnek 
a halottak, részt kérnek a város zajából, la­
kóinak munkaidejéből, üzletek forgalmából, 
a termő föld virágdíszéből, hogy lenn, a sir- 
ban. egyszer egy esztendőben Ilin módon 
föleifrálkódjának. Gyönyörű, hatalmas in­
tézmény a halottak napja, amikor évről- 
évre kijárunk a, temetőbe és mindig jobban 
megszokjuk a holtak birodalmát, ahol egy­
szer mindnyájan otthonosan fogjuk magun­
kat érezni. Budapest népe, mint minden év­
ben, most is kegyelete« diszszel ünnepelte 
meg halottal emléknapját. Kocsik, villamo­
sok tömege vitte a temetők látogatóit kora 
reggeltől kezdve. A nemzet nagy halottai­
nak sírjánál is szokásos kegyelettel áldozott 
a, politikai (Jet, a főváros közönsége és az 
egyetemi ifjúság. A függetlenségi párt két 
«irt keresett föl: Kossuth Lajosét, amelynél 
l'üton Gábor és Irányi Dánielét, ahol Jan­
kó vies Marcel mondott emlékbeszédot. Az 
egyetemi ifjúság a nemzet minden nevezetes 
halottjának sírját megkoszorúzta.

Házasság. Hader József november hó 10-ón 
taitja esküvőjét RajcczfUrdőli Kőim Zsófikéval, Kohn 
Adolf és neje leAnyflval.

szerelem doktorai

Zamardiban, a fürd oven d egok közt nagy sze­
repet vitt a nyáron dr. Waller Antal, a sanet- 
pölteni katonai reáliskola tanára. Az elegáns 
fiatalember mulatságokat rendezett s nagyban 
bakkarázott a siófoki kaszinóban. Barátságot kö­
tött, a többi közt 1. M. közös hadseregbeli száza­
dossal. aki elpanaszolta neki, hogy a felesége sú­
lyos beteg. \\ idler azt mondta, hogy van ogv is­
merőse Karlóczán, hires csudadoktor, aki bizo­
nyára kigyógyitja az urinöt. Megállapodtak ab­
ban, hogy Waller elutazik a doktorhoz és gvó- 
gvilőszert hoz. 1 ávozasa előtt ravasz üriigygyc-I 
kicsalt a századostól egv pár fülbevalót, az uri- 
asszony ékszerét, amely ezerkétszáz koronát ér. 
Vissza nem tért. A katonatiszt följelentette s a 
budapesti rendőrség kiderítette, hogy Waller 
győri Írnok volt és veszedelmes csaló, aki Győ­
rött. Szabadkán és Sopronban szélháimoskodott és 
börtönben ült már. Kiderítették, hogy most 
Eszéken szerepel az úri társaságokban. Táviratoz­
tak az odavaló rendőrségnek, amely letartóz­
tatta Wnllert. Kihallgatásakor tagadta a fülbevaló 
ellopását s amikor keresetmódja felől érdeklődtek, 
önérzetesen mondta :

Lgy gazdag urinövel baráti viszonyban 
élek s öt-hatszáz koronányi apanázst kapok tőle 
havonkint.

Waller pár évvel ezelőtt a Lajta mellett levő 
Bruckban tényleg barátkozott egy katonatiszt 
nejével, aki az őrülésig beleszeretett. A férj 
nagy botrányt rendezett Waller lakásán s elker­
get le a hűtlen asszonyt. Sokáig beszéltek erről az 
afférról. Valiért most a budapesti ügyészség fog­
házába küldik föl.

A inasod:k szélhámos Schneider Pál aszta­
los, akit szinten a fővárosi rendör.-ég átiratára 
fogtuk el Pécsei/. A fiatalember a Bérkocsis-utca 
fi. szama alatt lakott Józsa Anna szakácsnőnél 
s rábeszélte őt, hogy adjon túl minden holmiján, 
majd együtt vándorolnak ki Morvaországba. A 
no pénzzé telte értéktárgyait s az összeget átadta 
Schneidemek, aki megszökött. Amikor ráakad­
tak, épp egy másik leányt akart becsapni.

Verekedés egy pofon miatt. A Bál­
vány-utcai villamos megállóhelynél ma este ősz 
szeverekedett két nr: Bedakovics János földhitel - 
intézeti tisztviselő és Denes Artur ügyvédjelölt. 
Oköllel és bottal támadlak egymásra s a kínos 
a fférnek szörnyű testi sértés és óriási népcsődület 
lett a vége. Az utcai botránynak előzménye a 
villamoson játszódott le. A villamoskocsi kalauza 
összeszólalkozott egy ismeretlen utassal, aki a 
kalauzt aztán let lieg inzultálta. Dénes a kalauz 
pártjára kelt, Bedakovics ellenben a pofozkodó 
ur eljárását helyeselte. Szí> szót követett, végül 
pedig csúfosan összeverek!sítek. Az ügynek i’oly 
tatása lesz a rendőrségen.

Ékszermunkások sztrájkja. A buda­
pesti^ ekszerkészitő-munkásuk ma nyilvános sza.k- 
gyiibst, tartottak, amelyen a mestereknek követe­
léseikre adott válaszával foglalkoztak. A választ, 
nem találták kielégítőnek és kimondották, hogy 
valamennyien beszüntetik a munkát.

p Gyermekek lángok közt. A székesfe­
hérvári szőlőhegyen Pemmer István lakásában tűz 
támadt es a magukra maradt négyéves és kétéves 
gyermekek a nagy füstben .megfulladtak. A gon­
datlan szülők ellen megindították az eljárást.

u rí rat La n 
HA.SHAJTQ8ZEH

Ferdénnöttek! Az egyetlen szakszerű. —

! Amputáltak! speciális orvosi rendelőintézet
E. BAJ ELLEN Kérje ingyen „AZ EGÉSZSÉG“ cimü orv

félemelet, 
orvosi müvet.
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Öngyilkos gimnazista
A szeKundák miatt

Karcag, november 1.

Horváth Géza, a karcagi főgimnázium 
V. osztályú növendéke, szerdán édesanyja 
lakásán, Kábán, föbelőtte magát. A hisz­
térikus, ideges fait az vitte végzetes tettére, 
hogy négy tantárgyból intőt kapott. Tegnap 
osztálytanárától engedélyt kért, hogy Ká­
bára utazhasson, ahol még a délután folya­
mán öngyilkos lett. Temetésén megjelentek 
osztálytársai és tanárai.

A szamárhurut halottja
Resicza, november 1.

Resiozabánya közelében fekvő Mónii és T.ir- 
jiova községekben ragalyos szamárburut lépőit fel. 
Alig van gyermek a falvakban, akit a betegség 
elkerült volna. Több eset halállal végződött.

Megvadult ló a Práterben
Egy halott, tiz sebesült

Bécs, november 1.
Ma délután a Práter föulján Küpliu- 

ger fuvaros hi utója elé fogott lovak egyike 
megvadult. Szétszakította hámját és vad 
futással szaladt végig az utón, útközben 
számos embert maya alá tiport. Az a hír 
terjedt el, hogy mintegy tiz ember életét 
vesztette. Tényleg hárman sebesültek meg 
súlyosan s ezek közül egy belehalt sebeibe. 
Tizen könnyebb sérüléseket szenvedlek.

Fordulat a Harden-pörben
Uj eljárás, uj pör

Berlin, november 1.
A Moltke-ilarden-pörben szenzációs fordu­

lat állott be. Az országos törvényszék első állam- 
iigyészzi bejelentett/) nz Amstgerichten, hogy el­
vállalja a véld képviseletét, Harden ellen. Ezzel az 
iigy egészen uj stádiumba került, a magánpaua- 
szosuak a felmentő ítélet ellen való folobbezése 
elesik. Az első fórum ítél elét vem létezőnek le- 
hintik, viszont az ügyészség megindítja a hivata­
los elővizsgálatot, vádat emel Harden ellen é.s a 
por elaő tárgyalását a büntefökamara, mint első 
fórum elé tereli. A tárgyalás, a bizonyító eljárás 
eliilről kezdődik és Molt.két, aki ezúttal nem ma­
gánpanaszos, a büntető kamara eskü aluli tanú­
ként fogja kihallgatni.

Berlin, november I.
Az államügyészség a Berliner Lo kálit tizéig ér­

ben kijelenti az okokat, amiért eltökélte, hogy át­
veszi a vád képviseletét Harden ellen, A közle­
mény igy hangzik:

Ila eddig a közvád nem vállalta el a vádat, 
tette abban n reményben, hogy talán mégis elke­
rülhető lesz és elmarad ez a pör. Miután azon lián 
a. magánpanaszra a tárgyalás minden kinő« körül­
ményeivel együtt lezajlott és gróf Midikének lát­
szólag nem kínálkozott, elegendő mód a saját tisz­
tázására, az ügyészség pedig kívánatosnak tartja, 
hogy az ügy minden oldalról megvilágosittassék: 
elhatározta, hogy beleavatkozik az ügybe. Most 
tehát egészen vj eljárás indul meg és erre nagy 
súly fektetendő. Hogy mi lesz az. eredmény, azt 
előre tudni nem lellet. Ami az ügy proeesszmilis 
oldalát illeti, az irodalom és a gyakorlat terén so­
kat vitatták azt, a kérdést, vájjon az ügyészség 
vádemelése következtében egészen uj eljárásnak 
helye lehet-e a Schöffengericht Ítélete után? E 
részben nz ügyészség a birodalmi törvényszék 
álláspontjára helyezkedik, amely több döntésben 
kimondta, hogy egészen uj eljárásunk vau helye.

te

te

Lezuhant vonat
SoH halott és sebesült

Köln, november 1.
Ober-Aissen állomás mellett a Grohlthal- 

vasut egy vonata összes kocsijaival együtt 
tegnap este a viaduktról a mélységbe zu­
hant. Hív szerint több ember meghall és so­
kan megsebesültek.

Köln, november 1.
A Grohlthal-vasut vonalán történt vas­

úti katasztrófáról ujabban rémes jelentések 
jöttek. Obertissen állomás előtt az alagut- 
ban néhány vaggon kisiklolt, de a, lokomotív 
több kocsival tovább robogott a hidra s on­
nan a mélységbe zuhant. Az utasok és a vo­
nat egész személyzete a darabokra törött 
kocsik romjai álét kerültek. Ilal utas nyom­
ban meghalt é,s a többiek mind súlyosan 
megsebesültek. A közel fekvő állomásokról 
segitö vonatokat küldtek orvosokkal, kötsze­
rekkel. A szerencsétlenül járt utasuk közül 
igen soknak halálosak a sérülései.

Berlin, november 1.
Kölnből táviratozzak: A vasúti szerencsét­

lenség tegnap este történt Oberzissen állomás kö­
zelében e.gy erős kanyarulatnál. Növelte a vesze­
delmet, hogy a személykocsik után kövekkel meg­
rakott tehervaggonok voltak kapcsolva és azok 
rázuhanlak a személykocsikra. Ma délig hat holt­
testet ástak ki és tizennégy súlyos sebesültei vit­
tek a kórházba.

Hau Hegyeimet Hap
Halál helyett öröH rabság

Berlin, november 1.
Hau amerikai ügyvéd, akit anyósának, öz­

vegy Mold,óménak meggyilkolása miatt Indáira 
Ítéltek, legközelebb kegyelmei kap és büntetését 
életfogytig tarló fegyhézra változtatják. ÍTaut a 
Karlsruhe közelében levő brtichsali fegyházba 
szállítják és ott fogja büntetését kitölteni. Vé­
dője most, azon fáradozik, hogy a pör újra fel vé­
teléhez anyagot gyűjtsön.

HlinRát ünnepliH Prágában
Izgat Magyarország ellen

Prága, november 1.
Hlinka András, a lazításért elitéit tót plébá­

nos ma reggel Prágába érkezett. A Staatebahn- 
pályaudvaron nagyszámú cseh diák várta. A nap 
folyamán számos ovációban része«!tették Iflinkát, 
aki megtekintette a város nevezetességeit. Este. a 
cseh nemzeti színházban végignézte az előadást. 
A színház igazgatósága külön páholyt bocsátott 
Hlinka rendelkezésére. Előadás után a morvaor­
szági származású e-seh diákok tiszteletére ban­
kettet rendeztek, amelyen több magyarellenes fel­
köszön töt mondtak. Hlinka kijelentette, hogy 
legközelebb beutazza Csehország városait, ahol 
felolvasásokat fog tartani a tótok helyzetéről.

A harmadik duma
Pétervár, november I.

Eddig ,'UÖ dtimaválasztás eredménye ismere­
tes. A megválasztottak közül 100 jobbpárti és 
monnrkista, 10!! októbrista és mérsékelt, Ix'-kés 
megujhodáspárti, 2(5 kadét,t, 0 lengyel naciona­
lista, ti mohamedán. 0 szociáldemokrata, 20 bal­
párti és egy párlonkiviili.

Roosevelt halálhíre
Berlin, november t.

A külföld nagyobb városaiban RooSe vettnek, 
az Egyesül!-Államok elnökének halálhíre terjedt, 
el. A Wolff-iigynöksőg new.vurki értesülése sze­
rint Roosevelt elnök teljesen jól érzi magéit.

fiiért V<sz
minden szegény és gazdag egyaránt

Mert a fáradt test okvetlen meg­
kíván egy jó
m íi1 sít.

Mert bedörzsölés által rögtön el­
múlnak a meghűléstől és megeről­
tetéstől keletkezett és visszamaradt 
fájdalmak. Például: csontfájdalom, 
félarc és reumatikus fejfájás, nyak- 
szirtmerevedettég. A hátfájás, derék­
fájás, szaggatások, oldalszurás és 
nyilalás, melyek a reumatikus, csu- 
zos és kösz vény es bajokkal szorosan 
összefüggnek.

Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak cl a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan eseppenként cu­
korra vagy vízbe

veszik.

mint étvágygerjesztőt és fájdalom­
csillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DifllIfl-StiSBORSZESZ
El van ismerve, hogy

0 «xsíjviziiek ■
használva, a bűzös szájlehelet telje­
sen elmúlik tőle. A leghevesebb 
nátha egyszerű szagoltatás által eltű­
nik. Rekedtség egyszeri toroköblöge­
tés által megszüntethető.
------- E6IEMILI KÉSZÍTŐ: ------------  ■-

Erényi Béla gyógyszerész
Budapest, Károly-körút 5.
(Vostún legkevesebb O 
szfillit liutó utánvétel ineilott.)

Künden üvegnek plombáivá kell lenni.

llgy iivég l)| ANA-
sósborszesz

4®
Egy nifcgy üveg 

Dianii-só.-borszcsz

1™—

Egy légii, ti reg
1 >iinia-sósborszesz

9 —
■ eb

korona
éSmm

korona
6*831 Vigyázzon jól az utániatokra, mert csak nz 
a valódi, a moly Üvegen látható foltiiuóeu o kút

szó: l>lAWt-SÓSHOHSZESZ.
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Az aradi orvossztrájk
Szterényihez fordul a munkáspénztár. A 

sztrájkotok országos akciót indítanak

Bekéről szó sincs!
A TIIR tudósítójának telefonjelentése. — 

Arad, november 1.
Az orvossztrájk első napja elmúlt, anélkül 

hogy a küzdő felek között kísérlet is történt 
volna a bőkére. A munkáspénztár igazgatósága 
hallani sem akar arról, hogy az orvosok követe­
léseit teljesítse, az orvosok viszont egymást lel­
kesítik és kitartanak a harcban. Ma már a pol­
gármester által kirendelt négy hatósági orvos 
vette át a pénztár számos betegének gyógykeze­
lését, de akárhány beteg volt, aki sztrájkoló or­
vost hivatott, ügy a hatóság orvosai, mint a 
sztrájkolok a belügyminiszter által megállapí­
tott díjtarifa szerint kezelik a pénztár betegeit. 
A pénztár igazgatósága különben ma kiírta a 
pályázatot nyolc orvosi állásra. Mindegyik or­
vos évi hétezer korona fizetést kap. Bíznak 
benne, hogy azért a szokatlanul nagy összegért 
magyar orvost is kapnak és akadni fognak olya­
nok, akik az állás kedvéért kilépnek az országos 
ornosszövetségböl, hogy igy a szolidaritás ne 
kötelezze őket. Ha azonban magyar orvos nem 
akadna, a pénztár — mint azt .4 Hir már jelen­
tette — Ausztriából hozat orvosokat, akiknek a 
diplomáját, a kényszerhelyzetre való tekintettel, 
sürgősen honosíttatni fogják. A nosztrifikálás 
gyors kieszközléséhez Szterényi József állam­
titkár segítségét akarják igénybe venni. Az ál­
lamtitkárt küldöttségileg világosítják fel nehéz 
helyzetükről. Az orvosok országos akció indítá­
sával akarják ellensúlyozni a pénztár kizáró tö­
rekvéseit. Dr. Leitner Ernő, a mozgalom egyik 
vezére, igy nyilatkozott A Hir tudósítója előtt:

— Az orvosok lelkesedéssel tartanak ki 
törekvéseink mellett. A pénztár igazgatóságá­
nak arra a határozatára, hogy pályázatot hir­
det orvosokra, akiknek a fizetése a nekünk 
fölajánlott díjazást túlszárnyalná, országos 
akció megindításával fogunk felelni. Felkér­
jük a kartársakat, hogy ne avatkozzanak a 

mi dolgunkba, akkor győzni fogunk.
A munkáspénztár igazgatósága főként a 

szervezett munkásság képviselőinek befolyása 
alatt hozott erélyes határozatokat. A munkások 
megbízottai ugyanis többségben voltak azon az 
ülésen, amelyen kimondták az ellentállást és 
a pályázat kihirdetését. Az az ötlet, hogy ausz­
triai orvosokat hozassanak, szintén a munkások­
tól származik.

küldeni számomra utánvétellel egy villanyos 
keresztet. Én nem dicsérem kegyednek fontos 
találmányát, csak annyit mondok, áldja meg a 
jó Isten önt érte! írnék többet is, de nagy üzleti 
elfoglaltságom miatt nem érek rá. Már a har­
madik keresztet rendelem! Isten önnel. Pillér 
Mihály devecseri pékmester“. Ez áldásos szert 
szétkiildi föl tál ál ója: Müller Albert ur Buda­
pesten, 5/17. Vadász-utca 34.

Csendőrök
megkinoztak egy tolvajt

A temesmegyel Fehértelepen kira­
bolták a templomot. Az egyik tét- 
t st a csendőrök ellfogták és 
hir szerint félholtra botoztók

x A betegek áldása. Hogy a kettős 
elektromágneses kereszt R. B. 86.9(17. szám minő 
áldásos sikerrel használható mindenféle beteg­
ség ellen, annak kiáltó bizonyítványa az alábbi 
hálalevel: „T. Müller ur! Kérem, legyen szives

Véres csend őri brutalitást jelent. A Hir 
fehértemplomi tudósítója. A temesmegyei 
Fehértelep községben kirabolták a templo­
mot. az egyik tettest kézrekeritette az ottani 
csendőrség és súlyos bántalmazásokkal, 
ütéssel, kínzással kényszeritette vallomásra. 
A szerencsétlent nagy betegen, elékíöleniíelí 
testtel szállították a fehértemplomi közkór­
házba. A Hir munkatársa utánajárt az eset­
nek, amely ha valóban megtörté 4, a leg- 
példásabb megtorlást provokálja. Eddig az 
alábbi adatok állnak rendelkezésünkre.

A brutalitás 
Félholtra vertek egy tolvajt

— A HIR tudósítójának telefonjelentése. — 
Fehértemplom, november 1.

A temesmegyei Fehértelep községben négy 
nappal ezelőtt felháboritó csendőri brutalitás 
történt. Egy egész családon esett meg a véres 
embertelenség. A családfőt, aki állítólag kira­
bolta a katolikus templomot, irtózatos kegyet­
lenséggel ütötték-verték, a talpát órákig kötöz­
tük. Irtózatos daganatok borítják egész testét. 
A feleségét meztelenre vetköztették és leányu­
kat ts durván bantalmazlfik. A kis osendörka- 
szárnyában történt dolgokról csaknem hihetet­
len hírek vannak forgalomban. A fölöttes ható­
ság vizsgálatától lehet csak várni a brutalitás 
titokzatos részleteinek napfényre derítését. A 
félholtra kinzott férfit a fehértemplomi városi 
közkórházba szállították.

Lehúzták a bőrét 
A főápoló mondja

Bár a csendőrbrutalitások terén meglehető­
sen szomorú tapasztalatai vannak a közönsétg- 
nek. A Hir mégis óvatosan fogadta a fehér­
templomi tudósítást. Hogy bizonyosságot sze­
rezzünk, megkérdeztük a fehértemplomi kórhá­
zat, mit tud a dologról. Kérdésünkre a föápoló 
felelt:

— A kórházba négy nappal ezelőtt 
behoztak egy Cjaly Sándor nevű embert,

akit azzal gyanúsítanak, hogy ö rabolta 
ki a fehértelepi római katolikus templo­
mot. Borzalmas sebekkel, kék és vörös 
daganatokkal hozták ide. Különösen a 
lába. van tele ütéstől származó sebekkel. 
De a kezén és az arcán is sok daganat 
van. Az egyik lábáról lenyúzták a bori, 
a véres nyers hús látszik. Hogy mi történt 
vele, nem tudjuk. Galy azt mondja, hogy 
a csendőrök, -ütötték-verték és kínozták. 
De erről nem vagyunk meggyőződve. A 
beteg állapota nagyon komoly és még so­
káig kell a kórházban maradnia.

Ezt mondotta a föápoló, akinek szavai sú­
lyos vádat, foglalnak magukba. Most már csak 
azt a kérdést kell tisztázni, ki követte cl a ret­
tentő kegyetlenkedést?

Mit mond a csendőrs^g?
Nem bántottuk

— A IIIR tudósítójának telefonjelentése. — 
Fehértemplom, november 1.

A Hir munkatársa fölkereste a fehértemp­
lom’! csendörörsparancsnokságot, amely igy nyi­
latkozott az állítólagos brutalitásról:

— Feliértelcpen a napokban kirabolták a 
római katolikus templomot. Az ottani járóör- 
nek sikerült elfogni az egyik tettest, aki most 
a fogházban van. Két gyanúsított embert nyo­
mozunk még, akik ellen följelentést is tettek. 
A kin zásról, kegyetlenkedésről szóló hir mese. 
A templom tol vájt sen ki sem bántotta. Nem is 
tudjuk, hogy terjedhetett el ez a hir.

A csendőrség tehát tagadja, hogy Feliéi­
től épen brutalitás történt. Ezzel a rejtelmes ügy 
természetesen még nines elintézve. Az illetékes 
csendőrkoriiléti parancsnokság kötelessége, hogy 
világosságot derítsen erre a homályos, részle­
teiben borzalmasságokat sejtető ügyben. A 
esendőrség jóhirneve és becsülete érdekében is 
követelnünk kell a gyors és igazságos vizsgá­
latot.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ V» ZENE * KÉP v? KÖNYV

* Népszínház-Vigopera. A Népszínház. 
V igupera népszínmű-pályázatára összesen 71 
pályamű érkezett he, melyek közül ötöt a pályá­
zatból ki kellett rekeszteni, mert szerzőik meg­
nevezték magukat. Ezeknek a daraboknak a 
elme: A megrendelt véletlen, Az igaszág nap­
fényre jön, Későn, A halál zászlója és Inzurgen- 
sck. Egy pályamű, a Fülöp cimii, jelige és jel­
igés levél nélkül érkezett s a pályázatban csak 
úgy vehet részt, ha a szerző a jeligés levélkét 
utólag beküldi. A többi hatvanöt pályamunka 
rendesen pályázik. A biráló-bizottság már hozzá­
fogott. a pályaművek átolvasásához és a pálya­
nyertes munkát még a tél folyamán bemutatja 
a színház.

Kérjük ne felejtkezzék
meg rólunk!

TÖRÖK A. és Tsa
Bankház Ítészv. - Társaság Budapest.

Főüzlet: IV., Sízervita-tér 3.
Fiókok: Váezi-körut 4., Teréz kUmt 48.

Han?búrgi Utazási iroda 
1 An?erikába és Vissza i
6 Qap alatt Afrikába.

társaság hajóin a már meglevő I. II, lll-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített lll-ad 
osztályú fülkés helyeket. Menetrend és 
árjegyzékkel készséggel szolgál:

Falck és Társa
Hambursf—Rabcia 30.

tAi.yrgg^liil*1-mif-tt r T,:-.rw
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színhazak
Szombat, 1907. november 2-án.

M. KIR. OPERAHAZ.

Aida.
Opera 8 felvonásban. 

Kezdőt a 7 órakor,
nemzetTszinhaz.

A hálás utókor.
Vígjáték 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
(Vlg-Opera).

Délután 8 órakor mérsékelt hely- 
árakkal :

A molnár és gyermeke.
Népdráma 5 felvonásban.

Este:
Raszkolnikov.
Dráma 4 felvonásban.

Kezdető tya8 órakor.
MAGYAR SZÍNHÁZ

Kerülő ut
Operett 3 felvonásban.

Kezdete '/sH órakor.
VÍGSZÍNHÁZ.

Jesette kisasszony,
a feleségem.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.

Városligeti Színkör
D. o. 3 órakor mérsékelt árakkal 

és este :

A molnár és gyermeke.
Kezdető 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
D. u. 8 órakor mérs. helyárakkal

A molnár és gyermeke,
Népdráma 5 felvonásban. 

Este:

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.
Kezdete 7V* órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Az Országos Színművészeti 

Akadémia előadása. 
Kezdete T'A ónv.

Modern Színház Cabaret
Andrássy-ufc 69.

Három Istennő. Prolog. Irta 
és el Óadj a Pál may Ilka. A trón­
örökös. Életkép. Irta Hzmnaházy 
István. Drágaság. Pesti jelenet. 
Irta Molnár Ferenc. Jus primae 
noctis. Operette. írták Hel tál J. 
és Szirmai A. - Cabarot-számok- 

ban fellépnek:
PAlmtsy Ilka, Metlgyaszay 
Vilma, Keleti Juliska, Vörös 
Ily, Nyáray Antal, Kardos 

Andor, Sólyom Márton.
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., Baross-tér 15.

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinhása.

Jegesmedve vadászat. — 
Tengerész özvegye. — Hoppy 
Bob. — Az élet árnyoldalai. 
— A rendőr szerelme. — 
Paraszt és boszorkány. — 
Tehénvásár. — Gyorsrajzoló 
és móg két, az utolsó 
órákban érkezett attrakció

Kezdető fi órakor.

gTOllES CAPRICE)
Igazgatok: 

LEITNEH és KLLET1
1 ^ Rendezi: 
---- 5 nöTT S A hí u u 1

MA ! Az előadás kezdető fél 9 órakor.
flzenzációs újdonság! 11 órakor !

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta : Notyr. Kenilozó : Werner Maud. | 

Ezt megelőzi 0 és egynegyed órakor:

Siiztos diagnózis
bohóiat irta: C'agllostro.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak ujj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9- 1-ig és délután 3—6-lg.
Az I. emeleti Casino <le Variéban este fél 12-től angol I 
és francia különlegességek fellépte. November I-éii a [ 

4 imnIiio <le Parisban nj műsor.

Badacsony - kávéház
------VII., Erzaébet-körut 41. sz. .... —-

Ma és minden este

Nagyszombati BARNA LACI
volt állatorvostanhallgató vezetése alatt llalá/.s Pista 12 tagbó 

álló zenekarával hangversenyez.

Családok találkozóhelye! Polgári árak!
Számos látogatásért s összes volt kollégái és Jóbaiátai szives 

támogatásáért esd

Nagyszombati Barna Laci.

RIVOLI
fényképészeti és festészeti műtermében
-------------- RÁKÓCZI-UT 30. SZ. --------------

készülnek művészies kivitelben

fényképek, píalyn, aquarell és olajfestmények.
Mint klllönlegessóg: kis köpök után nagyításuk Helyemre 
éH bámonyrii. Miniatűr olajfostésU krlntály képek 
és hozzávaló arany é* ezüst foglalatuk, bross, függelék,
tü sth.---------------— Remek iijdoii«áfr ...... —........
TELEFON. Kopos árjegyzék ínnyé i és bérmentvo.

Vértes-féle sósborszesz
Minden hazban szükséges.

A HÍR 9 =

ASCHMTZEB-féle

TEÁT
kiváló Ize 6n kludó- 
Nágánál fogva a leg­
jobb családokban, In- 
ternátUKokhan- sana- 

tórluinokban, etb. 
minden más tea Ibié 

helyeznek.

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, kínai 
tea, valamint copnac, 
rum nagybani beho­

zatala
Budapest, VI., Váczi-körut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körut 80.

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Elfogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7o évi kamatra úgy helybon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utoa I.
R6kóczl-(Kerepesi)-ut sarok. Tele- 

fonszám 79—85.

A ki 
A ki
A ki 
A ki

eddig eredménytelenül ját­
szott az osztálysorsjátéken
még egyáltalán nem kísérelte 
meg abban szerencséjét
tényleg főnyeremény­
hez akar jutni =====
pontos és előzékeny kiszol­
gálásban akar részesülni,

az forduljon bizalomteljesen a legnagyobb szerencsagyüjtödóhez

Gaedieke
bíinkházához

Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.
Íz I. osztály húzása már november 21. és 23-án.

Ezen húzásokhoz ajánlunk a

Egész fél Negyed Nyolcad sorsjegyet
127^ 6.— 3.— 1.50 koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapok ingyen és bérmenlve.

..Intiin->r endéglő“
>111. Sánder-tér *. («mtenbers-palota.)
P8BT folyó hó 13-án megnyílt.“®®
B-'ényes berendezés. Polgári árak. 
Valódi magyar konyha. 9 Közvetlen 
a termelőktől vásárolt kitűnő borok.

RíimO0. 1 átrinri tó ct Vár
Takáts János és Társa

az Erzsébet-HósfUrdu vendéglőse.

Vadászfegyverek, vivószerek

4'

beszerzési 
lorrrtsn :revolverek és tornaeszközök legolcsóbb

Hofíor Antal
sporteszközük, hálók és kötélgyártó Ipartelepe

Budapest, IV., Károly-u., boltsí. 12. (KöipnntivAmsMz épiuot)

Vízmentes
(B u r b c r y)

Slipon . . . 
Ulster . . . 
Vadászöltöny

10103

K 52 
K 36 
K 36

R 0 T H B E R O K R ,T A K A B
cs. ó s kir. udvari szállító 

Budapest, V ,i c z i n t <■ a 6.

Van szerencsém szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc- 
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minóKógü Am ír meglopó olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árat veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezon követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel ős 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szin alatt ne mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel
Takács Ferestc
Baross-tér 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt
6 szem. „ „ préselt rococo ..................frt
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb .. frt 
12 szem. „ „ „ 84 drb .. frt 25
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt
I teljes angol mosdó készlet .................... frt
I ,, ,, ,, nagy ............frt

porccllán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény...............................frt
I asztali lámpa golyóval ..............................frt
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frt

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és aravirozva csak ...........frt 4.95
Ingyen pakolás I Ingyen láda I

Ingyen egy függő konyha-mérleg !

2.75
3.50
5.95
6.95
14.-

3.50
3.—
5.—

2.50

2.50

úi
egmagflsnbb heveny én 1 «Iliit folyásoknál bofecskendo- 

■ős nálklll legblxtosabb gyógyszernek a

SÄBiiD TOKOCSKÁK
biconyuliak. Ejgy «lohoet (100 latxlaes) hasanálatl utasí­
tássá’ O kor. utánvét, mellett. Kezdő gyengeség éa Impo­
tent iának egyedül biztos szór a hires «lr. TIMBtO-féle erő- 

labdacsok. Egy Üveg ára 10 korona, küld a
gyógyszertár, Budapest, 
Ve, Marokkól-utea 2/e. **.„MAGYAR KIRÁLY"

Gázcsi33ár©k
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt, 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel- 
ite alatt Küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle feleló'sséáet 

nem vállalunk.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

eiárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

A HÍR 1907

A P RÓ
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKe] 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Állást keresők

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A resap : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érré nyes 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Asap : A Mir
^prósirdctési lev. lapja utján hirdet I 
érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. | 
Kapható minpen dohánytőzsdóben.

Állást kaphat
mindenki, aki

A N«p : A Mir
ppróhirdetési lev.lapja utján Iliidet 
ferrényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
kapható minden dohánytőzsdóben.

A t.c.gazdaKözönség
és fparváüalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági ós iparsze- 
mélyzefoket elhelyező irodá­
nkat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—7G. 10.003

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári 
egyéves önkéntességei, bár­
mely érettségi vizsga létévé 
sóhoz igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kltiinő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok 
tatás. Tanítványok csak kor 
látóit számban vétetnek föl 
A bámulatos eredményeket 
tgazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők. Goitein Hen 
rik, Budapest, VII., Damja 
nich-utca 30., II. emelej ío.

29035

Betöltendő állások
Kastélyfelügyelöi,

portási, házfelügyelői, hiva­
talszolgái, ollonöri, rakiár- 
noki állások mindig olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 

ingyen. Budapest, Nap-utca 
13._______ __________________

Kihordó,
óvadótiképes s fűszereseknél 
bevezetve, fölvétetik. Wcisz 
és Vidor, Köbányai-ut 9.

Bútor

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hír
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Oktatást
pyerhet mindenki, alá

A N»*» : A Hír
ppróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Gazdaságba
gazdatiszti, számvevő, is­
pán, gazda, segédtiszt és Ír­
nok kerestetik. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Sándor-utca 8Ö|A. földsz. 5. ajtó.

Német
kisasszony kerestetik, ki a ház­
tartásban segi t. g jgMellingernél, 
Dohány-utca 08. sz, II. era.

14601

Uj rendszerű

BIJTÖKfflTEL.
Bútorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Pénz
Pénzt bútorra,

kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, Könyvekre és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak ti százalék mellett. 
Tauber és társa VII., Baross-tór 
8., I. emelet. Telefon 97—66.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt inegszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonszám 84—06. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törleszté- 
Hes és jelzálogkölcsönt, I. és 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegeket! ugy’hely- 
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittatok. 
5ank- és váltóhizományi ház, 

-’arkas, VII.. Wnsselényi-utca !7. 
álas z bél ycg/ Tele fon / 660 * *

Hői óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

ieiussa- Ovale.
Minta oktatással ogvtitt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
ós droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium (J. m. 
b. II. szét-klildósi i ódája által

E. Than, Wien, III.. Postfach 5.
1U100

Cigarettázóki

Elsőrendű 29840

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér, 
kapható minden dohánytőzsdében.

Kerestetik
gazdasszony, házvezetőnő, 

kulcsárnő, elárusifónö, pénz- 
lárnoknő és többféle női sze­
mélyzet. Feltételek olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Bútora d var.
Teljes lakberendezések készpén­
zért és kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz Lipót és testvére kár. 
pitos mester és bútorkereskedő, 
né!, Budapest, Hársfa-utca 37 
Árjegyzék 60 fillér.

Készpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes cgyé- 

ek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvényszé­
knél? bejegyzett cég. Dohány-

„THE ROYAL“
beszélőgép
a legújabb model- 
iokat szigorúan az
leró<1 éti gyári 

árakon

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová

Láng Jakab és Fia
grammotok nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., Baross-tér 
4 sz. ós Budán, Zsigmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen és bérmentvo.

Olcsó és jd
100 drl» kit Illírt ogyiitomi 
(-.ig.-irettahUvely i:t l<><,
drl> |>iirufitv»l i!l fillér. 
14,0 <lrl> «loyal jelonkoí
Ingjiihb lillvi'lyo Irt líraj.-rt,.
Vidékre 6 csomag rendelési,'1 
(fid doboz) utánvét mellett bér- 

rnentve.

BRUCK 5LXÄ
Budapest, VI., Namező-utca 6. sz

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetükből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidókrő 
mintáit bérmentve. Három 
oLony rendelésnél éves vasúti 
j«‘gygyol ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

utca 90. 18144

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mbs*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Níip : Ä Mir
, apróhirdetési levelezőlapja.
lírrényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

ORtatás
Polgárisltolai,

reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanát- Budapest. 
Thüköly-ut 8. szám I. óra. 3.

1U182

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
.legolcsóbb közvetítője

A. Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja, 

érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér, 
jiapható minden dohánytőzsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nag» : A Sflir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytüzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : /& Hir
„ apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohán vtőzsdében.

Levelezés

Cimbalom tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányostul, 
mérsékelt áron, úgy saját la­
kásán, mint házon kiviil. Há­
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
1IT. cm. 32. 60S

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Ile- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, tierlóczi-utoa 2. liolC- 
szám 1

Inlm’i
háló-. Ahédlö-, szalonberendezések 
továbbá uriszoba, irodaberendezé- I 
sek, réz- és mahagóni bútorok, I 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása cs vétele

Pénzkölcsönt
banktól gyorsan, priváttól aznap 
folyósít Márton, Kákóczi-ut 65. 
Válaszbélyeg. Telcfonszám 61—75. 
__________________ 233

Lakás
Lakások

festését negyedre elvállalom 
mérsékelt árban. Rusznyák 
festő, Nádor-utca 15. 6 943

Csinosan
hatorozott szoba két urnák kiadó. 
Tavaszmező-u. 6. földsz. 2, 8246

VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e
(Kazinczy-utca sarok.)

Parlamenti
WECHSLER KÁROLYNÉ

Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tnnárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egycaülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863.
Havonkint uj tanfolyamok.
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
irógépcégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 61—68. Nyitva 
ezept. 1-től Julius 1-lg.

iü WB®i
Äfiil»ntorlierc«l<e<l<‘inii 

Uészvény- i'.'írsnNág Bísi<l:t- 
EM*sf, IV., Váezi-utc» 9
Nagy választék asztalos, kárpitos 
és diszbutorokban, továbbá hires 
festőművészek képeiből. i:in<IA*
készpénzért én részletre.
Állandó kiállítás. Butoralbum 1 

kor. Megrendelések vidékre.

Üzlet
Jóforgalmu

fodrászQzlet sürgősen eladó. Cim 
Dávid-utca 12. 5963

Küíönféí e
Elveszett

fekete bőrtárca, Wesselényl-nt,- 
<áio Kerono-k örutig. Megtaláló 
illő jutalomba részesül. Rádav-u. 
6JLházmester. 15076

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remük sza­
bás és finom kiviteken 
.Hazai VersenyszabósáQ' 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bermentve.

Adás-vétel

Jól jövedelmező
Iparvállalathoz üzem megnngyoto- 
biiása céljából társat keresek 6 
10.000 koronával. Cim a kiadó­
ban. giß

Adika.
lakásom a régi. Megmaradtam. 
L'sokol bátyád, 8 , . u.

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít a „Házasulandók 
1 jságja* Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot72.

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi iskolai tanulók, to­
vábbá felnőttek, kik tanul­
mányaikat félbeszakították, 

szaktanárok felügyelete alatt. 
Díjazás csak siker esetén. 
Dohány-utca 81. II. 2. 38581

Stenográíia
Budapest B gímgyobh és 
legkedveltebb jryorr»iró- 

iskolAjn a

„STENOGRAF I A«
orszilgroR IJabcleberg-er 

muKyar, német eyor-lrrt 
én ué|>irrtlnlioi:i. 

Kereskedelmi szült, 
lant Árnyalt.

Váci-körűt 33.
aselótt Kaziacxy-utca 8.

Gözcséplögépek
és lokomobilok, használt 
es gyárilag- javított Álla­
potban, kedvező fizetési 
föltételek mellett kapha­
tók. Csereüzletek kötetnek. 
HorviU ós Herczeg- Buda­
pest, Lehel-utca 8. 11)2117

BiHiárd-asztal
jó állapotban olcsón eladó. 
Bándor-utca 80|A., földszint 5.

10.000 méter
finom minőségi! vászon, sifTon- 
Icinavász-maradókok 22 kraj­
cárért, damaszt-abros/ok, szal­
véták, törülközők, női ingek, 
ágy és asztal-garnitúrák nagyon 
olcsón kaphatók Weisz Buda, 
pest, Bip-utca 22. J. 7. Vidékre 
utánvét mellett szállítok.
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Postakosár
szép Batul-almát 2 kor. 50 fillér­
ért, szállít, Bterba Ödön Bzékel-y- 
Udvarholyt. 1651

Egylovas kocsit
keresek bérbe délelőtti hasz­
nálatra. Ajánlatot ..Egylo- 
vns“ cimcu a kiadóhivatalba 
kórok.

Delavare-
vessző, sima és gyökeres, meg­
rendelhető. Bzuke-Bihar-Diószeg 
árjegyzék ingyen. 2504

fül forinttól
mérték után készítjük a legele­
gánsabb férfi öltönyt, téli 
kabátot, felöltőt francia-, 

angol- és hazai szövetekből, 
forinttól Mzalon. Ferenc 

“^József, frakk és zwa- 
kettöltönyt a legfinomabb 
krop- vagy himalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakuknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy minta«vüjte- 
méaiynyel vidékre Is 

küidjnu.

GR0SSMANN8, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa utca 3.

íaMBBBgsaEaBa—aaBBal»
„MAGYAR S55 
TEXTILIPAR».

Kolyrtlrat. 10008 
A pamut-, ir.vnpjn-, len 
ItcmSer-, selyem- én juta 
ipiírl én kereskedelmi 

közlönye.
és kiadólüvatal Újvidéken.

Megjelenik havonta2-szer-

Elöíizetési ara egy évre 12 kor.

Uráli! jz?
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a < ’r. I, fi e k e s e li

Floricitliin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratórium (!. m. b. li. 

szétküldést irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5,
1000a

1905 1906. évi teljes év­
folyama megjelent, dlsz-
Liütősbcn. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeHzéléN, vers, jó­

ízű tréfás apróság stb.

ra 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó­
in vatnláhnn Ihidapcst, Vili.. 
Mölik Szililrtl-utca 9. nk.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésben. valamint az összes 
hirlapelárusifoknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben részu-

E^gy háztartásban se 
■ hiányozzék ít Lirne- 

vee Majthónyl.féle

„Diadal“-
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Kgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos liázi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
I4In five*: Ura .40 lin. 
Közép „ „ —»<> M

>• M 1.80 „
Főraktár:

Majthényi Béla
droflulstánál

Budapest, IX., Vámhóz-körut 15.

BÚTOK
(leljek l»ltl>er<*u<l«‘záMe- j 

ltet, készpénzért és banknál ; 
törlesztendő havi részletekre |
leyolcsöbban szállít:

BARTÓK FARKAS!
bntom agy kereskedő

BUDAPEST, VIIM , 
Mirály-utea 13. sz.
Oozsdu-pulota, II. éa III. Udv. 
UITilLOSZTÁLV

tizeié.I teltételei:
Omj lioiouálg havi ki kor. 
éiJO „ ,15 kor.
6U0 e „ »0 kor. I

1000 , . 40 kor.
lilrtletr R”/n. — Szabott I 
Uráli, ugyanazok mint 
liéNzpflnzllzetéNiiél. _ j
Biállllá* vidékre la. kulvi- 

blgosilá.t dljmeiiloscu.
A I Imi in I kor o n a.

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
Itoszner l>. ín Társit

férfi szabóknál,
Budapest, VI , VAvi-körut 37. 
Vidékre minták bérment vo.

29820

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajlestö- 

szer a MAJTHKNYl-félo

Diókivonat
(barna ós fekete színben)

Nt-m olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festós elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fill.
■ nagy » „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
drognistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

A NAPBA HIR
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hirlapelárusitónál.

si-levelezölapjai
•'erényes 10 szóig. • Ára 20 fillér.

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógépein, Budapest, Vili., Kökk BzilArd-utcu $>.


